

Сорокин А. С.

БЛИЖАЙШИЕ И ОТДАЛЕННЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ РАЗЛИЧНЫХ ВИДОВ ПЛАСТИК ПРИ ПАХОВЫХ ГРЫЖАХ

Научный руководитель канд. мед. наук, ассист. Амельченя О. А.

Кафедра общей хирургии

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Актуальность. Изучение результатов различных видов пластик при паховых грыжах должно быть комплексным и многофакторным. Необходимо включать в анализ эффективности оперативного лечения не только традиционные показатели, но показатели, характеризующие качество жизни.

Цель: анализ и сравнение параметров качества жизни пациентов в послеоперационном периоде в зависимости от вида пластики пахового канала.

Материал и методы. С помощью опросника SF-36 проведено анкетирование 36 пациентов, которым выполнено грыжесечение, пластика пахового канала на базе хирургического отделения УЗ «3-я городская клиническая больница имени Е.В. Клумова». Также оценено течение раннего и позднего послеоперационных периодов.

Результаты. Проведен анализ полученных данных, сопоставлены и оценены результаты натяжных и ненатяжных методов герниопластики. Составлены графики и диаграммы, отображающие зависимость качества жизни и вида проведенной операции. Проведено сравнение физического и психического компонента здоровья пациентов.

Выводы:

1. Результаты выполненного исследования актуальны в хирургии, при выборе способа пластики пахового канала.

2. Установлено, что параметры качества жизни имеют более высокие значения в группе пациентов, оперированных без применения сетчатого импланта, кроме того, в данной группе отмечается более благоприятное течение послеоперационного периода.